

深州市财政局 对财政开支人员 实行档案管理

为了控制个人经费的过快增长,减轻财政负担,深州市财政局从三个方面入手,进一步加强了财政开支人员管理。1、建立财政开支人员档案。1997年,财政局和组织部、人事局密切配合,对1989年以来全市新增财政开支人员逐年逐人进行了认真细致的清理,在此基础上核定了1996年底全市财政开支人数,并建立了各乡镇、各单位财政开支人员的详细档案,为今后加强人员管理奠定了基础。2、完善行政事业单位进入制度。对乡镇调市直,差额调全额的干部职工进行严格控制,企业和自收自支事业单位的人员一律不得调入财政开支的行政事业单位,军转干部、大中专毕业生分配以及干部的正常晋升和调动都必须经市委常委会、市长办公会研究决定,确需增加财政开支的,要由市编委向财政局开据附有市委常委会、市长办公会会议纪要的介绍信。财政局每季度将介绍信汇总一次,报市长审批后方可办理财政开支手续,调整有关单位的人员档案和经费包干数额。3、严格工资档案管理。一是市财政局明确专人负责工资和人员档案的管理,并定期和组织部、人事局及有关部门进行核对;二是对增加财政开支介绍信的时效性作了进一步要求,介绍信只在本季度有效,超过时间和跨年度的须重开,否则不予办理工资调动手续。通过建档建制,使行政事业单位人员的工资、档案、调动等管理走上了科学化、制度化、规范化的轨道。

(张发顺 郭 华)

为了适应市场经济发展的新形势,更好地发挥会计师事务所、审计事务所等社会中介机构在税收、财务、物价大检查中的作用,去年襄樊市对中介机构参检办法作了改进。

前些年,襄樊市对参加市直检查的社会中介机构,都是采取甩砣子的办法,按系统或行业分配检查任务,对参检人员、重点检查单位乃至定案处理,均由中介机构自己确定。这就不可避免地出现执行纪律不严、处罚过宽的问题,严重影响了检查的质量与效果。针对以上情况,襄樊市税收、财务、物价大检查办公室对参检社会中介机构采取了以下改进措施:一是对中介机构参检人员进行资格审查,按照政治素质高、业务技术精的要求选定参检人员,去年参加市直检查的7个中介机构,参检人员109人,其中中高级技术职称占98%。二是检查单位由大检办统筹安排,按大检办确定的重点单位,把检查任务直接分配到各中介机构的检查组,实行承包责任制。三是把好定案处理关,违纪金额在万元以上的由市三查办定案;万元以下的由中介机构检查组定案,报三查办备查,四是对检查成效突出的单位或个人,给予适当的精神和物质奖励。

(谢绪超)

襄樊市改进中介机构参检办法

京山县规范基建自筹资金管理

基建自筹资金是单位基本建设的一项重要来源,但若管理不当,就会直接导致投资膨胀。去年,湖北省京山县从完善管理体制,加强源头控管入手,加强了基本建设自筹资金管理,取得了明显成效。他们的主要作法有:一是改革了管理体制。实行了由财政、计委负总责,土管、建委、审计、税务部门联合办公的管理新体制,并突出了财政部门在基本建设管理中的主导作用,在预算上实行财政签章制,即项目审批财政不签章其他部门均不得办理立项申请手续。在决算上由财政负总责,实行了工程验收以财政为依据的管理新办法。二是严格控制了自筹资金来源范围。明确规定,用于基本建设的自筹资金只能是单位的税后利润、创收收入和部分集资,禁止任何单位挤占、挪用生产性资金、职工工资、银行贷款和各种专项资金用于基本建设,一经查出将追究有

关单位领导的责任。三是对于自筹资金严格实行财政专户管理。实行行政事业性收费资金从预算外资金专户划转,工交商企业直接存入基建管理专户,否则不予申报的办法。四是加强了项目的调查审核力度,增强了决策的科学性。京山县财政部门先后聘请了三名专业技术人员为评审员,确保了项目预算、决算的科学性、合理性。同时他们在资金的使用上还严格程序管理,坚持先存后批,先批后用,跟踪问效,严格按照进度拨款的办法,避免了过去存在的施工进度与资金拨付不符,造成巨大浪费的现象,做到了既严格管理,又节减财政支出,自筹资金来源合法,使用合理。去年元月至9月份他们共审批各种项目53个,建议县政府审批立项41个,缓建项目7个,停建项目5个,通过预算审查,调增调减项目7个,核减资金102万元。

(高天然 吴 润)